A vizsgéalt haromszog benne van a C(r, p), D(p, p), E(p, r), F(r, r) csicsok altal meghatérozott négyzetben,
mégpedig A a DE, B pedig az EF oldalon helyezkedik el. Jeloljiik még a (q, p), (r, q) koordinataju pontokat A’-vel,
B'-vel, ezek A, B-nek a négyzet DF &tlojara vonatkozo tiikorképei. Az AB'CD téglalapban B'AC < = ACD <, és
mivel ez a téglalap egybevago az A'BED téglalappal, ezek a szdgek az A’ BD szdggel is egyenl6ek:

B'AC«=ACD<=A'BD«.

Hasonléan kapjuk, hogy
B'AF <= BCF <=A'BC«.
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Ezek szerint az ABC héaromszog C-nél levs v szoge és a BC'D haromszog B-nél levs szoge 90°-ra egészitik ki
egymaést. Ez utobbi biztosan nagyobb 45°-nal, hiszen B benne van a négyzet koré irhaté korben, igy B-bsl a C'D
oldal nagyobb sz6g alatt latszik, mint az F, F' csucsokbol. A B-hez tartozo latoszog akkor maximaélis, ha B azonos

1
az EF oldal G felez6pontjaval, ami a megengedett ¢ = E(p + r) esetben fordul el. Kiilonben ugyanis B a CDG

haromszog koré irhatéd koron kiviil helyezkedik el, hiszen ez a kor G-ben érinti az E'F egyenest. Mivel cos CGD < = 0,6,
CGD <« =53,13°, igy azt kaptuk, hogy

(1) 36,87° < v < 45°.

Az ABC haromszog B-nél levé 8 szoge nagyobb a CBD szognél, hiszen tartalmazza azt. Emiatt 8 > 45° és
B+~ > 90°, vagyis az ABC haromszog A-nal levs a szoge kisebb 90°-nal. Mivel « viszont nagyobb az ACF' haromszog
A-nél leve szogénél, o > 45° és o+ > 90°, vagyis 8 < 90°. Tehéat

(2) 45° < «, B < 90°.
II. megoldas. Jeloljik az ACD, BCF sziogeket §-val, p-vel, ezek tangensét A-val, p-vel:
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vagyis A, p pozitivak és A+ p = 1. A tangens fliggvényre vonatkozo addiciés képlet szerint
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tehat tgy = 1 — Ap. Igy tgy mindenesetre kisebb, mint 1, és a A + p = 1 feltétel miatt A = p = 3 mellett minimalis

az értéke, amikoris tgy = —, amibdl y-ra ismét az (1) alatti hatarokat kapjuk. Ugyancsak az addicios képlet szerint
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A
és hasonléan kapjuk, hogy tg 8 =1+ —. Tehét tga, tg 3 nagyobb egynél, amibsl a-ra és S-ra a (2) alatti hatdrokat
I

kapjuk. Ha A tart 0-hoz, tga, tg 3, tg~y értéke rendre oo-be, 1-hez, 1-hez tart, tehat o értéke 90°-hoz, 8 és v pedig
45°-hoz tart. Ha pedig p tart 0-hoz, akkor S tart 90°-hoz és «, 7 tart 45°-hoz. Eszerint az (1), (2) hatarok nem
javithatoak.



